О федеральном перечне и рекомендации по формированию  и заполнению бланка заказа
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1. Об особенностях действующего федерального перечня учебников
	Министерством просвещения Российской Федерации утвержден приказом от 28.12.2018 № 345 новый федеральный перечень учебников. 
	Согласно приказу Минпросвещения  от 28.12.2018 № 345 образовательные организации вправе в течение 3-х лет (2020, 2021, 2022 годы) использовать при организации образовательного процесса учебники, входившие в ФПУ 2014 года.
	Приказом Минпросвещения от 22.11.2-19 № 632 внесены изменения в действующий ФПУ, которым в него включена как часть учебников, входивших ранее в ФПУ 2014 года, так и новых.
	Таким образом, формирование заказа будет осуществляться в рамках ФПУ от 28.12.2018 № 345 с учетом внесенных изменений.
	В действующий федеральный перечень учебников вошло 1574 учебника, в том числе новых 235 (20,3%), переработанных -476 (41,2%) , в неизменившемся виде (совместимы с учебниками ФПУ 2014 года) – 385, (33,3%), претерпели незначительные изменения и могут под руководством учителя использоваться в одном и том же классе -60(5,2 %). 
	Содержание учебников приведено в соответствие с примерными основными общеобразовательными программами.
2. Что необходимо учитывать при формировании заказов
	У части учебников произошла замена обложек, в некоторых случаях без изменения содержания или незначительного изменения содержания. Это не означает, что их нельзя использовать с ранее выпущенными учебниками.
	Некоторые линии учебников не имеют изменений в структуре и в содержании,  что позволяет их использовать совместно с учебниками из предыдущего Федерального перечня. 
Часть из учебников имеет незначительные изменения, что позволяет под руководством педагогов использовать их также совместно с учебниками из предыдущего Федерального перечня учебников.
	Часть издательств учебники, которые входили в ФПУ 2014 года, перевели в разряд учебных пособий. В этом случае, если школам не хватает для полного обеспечения какого-то количества экз. учебников, чтобы завершить обучение по той или иной предметной линии, их можно докупать.
	В действующий ФПУ вошли учебники для специальных коррекционных школ как под ФГОС, так под ГОС. При этом издательство «Просвещение» учебники для ГОС не издает. Таким образом, приобретение учебников для детей с ограниченными возможностями здоровья возможно только под ФГОС.
	Изучение  второго иностранного языка на сегодня является обязательным. Поэтому приобретение недостающих учебников для этих целей также необходимо.
	Все учебники по обществознанию, вошедшие в действующий ФПУ, либо новые, либо кардинально переработаны. В ноябре 2019 года список учебников по обществознанию в ФПУ значительно пополнился. При этом организация обучения обществознанию может осуществляться как по учебникам, приобретенным до 2019 года, так и приобретенным в 2019 и 2020 годах, без совмещения в одном классе.
Такая же ситуация с учебниками по всеобщей истории. Большинство их них переработано кардинально. Схема работы по ним – такая же, как и по обществознанию.
Приобретение учебников и учебных пособий по шахматам и финансовой грамотности – по желанию и потребности школ.
	3. Особые заметки по каждому из издательств
Астрель
Теперь учебники данного издательства издаются в издательстве «Дрофа» В федеральный перечень вернулись практически все учебники «Планеты знаний». Школа в течение еще 2-х лет может использовать и остальные, входившие в ФПУ 2014 года. 
Дрофа
Большая часть учебников согласно ноябрьскому приказу вновь включена в действующий ФПУ. При этом некоторые  их них издательством печататься не будет. В бланке заказа эти учебники без указания цены.
Вентана-Граф
Также большая часть учебников возвращена.
Просвещение
Издательство, которое в большей мере сохранило свои позиции в новом ФПУ. Родной русский язык получил статус учебника.
БИНОМ
Список учебников, издаваемых данным издательством значительно пополнился. Учебники по системе Эльконина-Давыдова, которые издавались до 2019 года издательством «Вита-Пресс», теперь издаются издательством «БИНОМ», учебники по математике автора Петерсон аналогично. Учебники Генденштейн, которые закупались как учебные пособия в прошлом году, тоже издаются в БИНОМ. Также собственностью издательства стали учебники по системе РО Занкова, «Ассоциации 21 век», появились новые учебники по начальной школе «Лидер-кейс». В ФПУ по данному издательству вошли учебники, которые ранее в данном издательстве не издавались: либо новые совершенно, либо кардинально переработанные (Например, учебники по алгебре автора Мордковича).
Русское слово
По начальной школе вернулись в 2019 году учебники УМК «Инновационная начальная школа». Учебник автора Аргинской издается как в издательстве «БИНОМ», так и в издательстве «Русское слово». География автора Домогацких  издается как учебное пособие.
Ассоциация 21 век
УМК «Гармония» возвращен в федеральный перечень учебников. Учебники автора Истоминой по математике находятся на дополнительной экспертизе, издаются как учебное пособие. 
Баласс
При покупке  учебников по информатике 2, 3, 4 кл., издательство бесплатно передаст рабочую тетрадь "Информатика в играх и задачах" и электронные учебники.
Титул
В ФПУ возвращена линия учебников серии “Английский язык нового тысячелетия” / “New Millennium English” для 5-9 классов.
Мнемозина
В федеральный перечень учебников возвращены учебники автора Виленкина по математике и Мордковича по алгебре, Львовой русский язык для 10-11 классов и другие учебники (география, биология и т.д.).  Учебники по физике автора Генденштейн отличаются от учебников, издаваемых «БИНОМ».  
Академкнига/учебник
В действующем ФПУ нет учебников по обучению грамоте, русскому языку и математике. В издательстве действует акция. Учебниками по обучению грамоте, русскому языку и математике школы будут обеспечиваться на безвозмездной основе на ту сумму, на которую будут приобретены учебники  за финансовые средства, включенные в ФПУ. 
Вита-Пресс
Издают учебники только по экономике и учебные пособия по финансовой грамотности.
4. Порядок работы по формированию заказа
	Сформированный муниципальный заказ (заказ краевого учреждения)  предоставляется в министерство для согласования и формирования краевого сводного заказа в срок до 15 марта 2020 года согласно предложенному бланку.
	В данном бланке заказа отражены все учебники, которые Министерством просвещения России допускаются к использованию при организации образовательного процесса в 2020/21 учебном году.
	Если против позиции, указанной в бланке не стоит цена, значит издательство его не выпускает. В представленном бланке заказа четыре категории учебных изданий: 
	желтым цветом выделены учебники, входящие в действующий федеральный перечень учебников. Их можно заказывать на субвенции;
	синим цветом - исключенные учебники, которые могут использоваться в школах еще  в течение 2 лет. Если против них стоит цена- то это бывшие учебники, которые теперь издательствами издаются как учебные пособия.  Приобретение на субвенции их возможно по решению школы для завершения обучения по той или иной предметной линии;
	без цвета, учебные пособия по русскому  языку как родному;
	зеленым – учебники для специального образования, которые включены в ФПУ, но издательство их не издает. 
	Каждое общеобразовательное учреждение заказ на учебники формирует исходя из потребности, а также суммы средств, предусмотренных ему субвенцией краевого бюджета на предоставление начального общего, основного общего, среднего общего образования в части обеспечения учебниками с учетом имеющихся школьного фонда и по возможности муниципального обменного фонда (по договоренности с другими школами, если у них есть излишки).
[bookmark: _GoBack]Фонды учебников проставляются все, даже в том случае, если учебники не используются (для формирования резерва краевого обменного фонда).
	Согласно письму Минобрнауки России от 08.12.2011 №МД-1634/03 «Об использовании учебников в образовательном процессе» учебники включаются в федеральные перечни учебников на основе экспертизы учебников, проведенной в период действия федерального государственного образовательного стандарта. Это дает возможность школам при хорошем физическом состоянии использовать учебник  в течение действия ГОС или ФГОС. Физический износ устанавливается образовательным учреждением самостоятельно по факту в каждом конкретном случае. 
5. Схема работы по закупу учебников остается прежней. 
Закуп учебников образовательными организациями (казенными и бюджетными) может осуществляться как посредством определения поставщика конкурентным способом (электронный аукцион, запрос котировок и т.д.), так и самостоятельно через заключение прямых контрактов с издательствами в соответствии со статьей 93 Закона № 44-ФЗ.  
Закупка учебников автономными учреждениями осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
	В соответствии со статьей 93 Федерального закона № 44-ФЗ закупка учебной литературы может осуществляться заказчиками – казенными и бюджетными образовательными учреждениями у издательств как у единственного поставщика в следующих случаях:
а) в соответствии с п. 4 ч. 1 статьи 93, если разовая закупка учебников по одному контракту не превышает 300 тыс. рублей, а объем средств, направленных на закупку по данному пункту, не превышает 5 % всех закупок и не превышает 50 млн рублей;  
б) в соответствии с п. 5 ч. 1 статьи 93, если разовая закупка учебников по одному контракту не превышает 600 тыс. рублей, а объем средств, направленных на закупку по данному пункту, не превышает 50 % всех закупок и не превышает 30 млн рублей;  
	в) в соответствии с п. 14 ч. 1 статьи 93, если  закупка печатных изданий или электронных изданий определенных авторов осуществляется у таких издателей, которым принадлежат исключительные права или исключительные лицензии на использование таких изданий, на любую сумму без ограничения. 
	Напоминаем, что в соответствии с частью 3 статьи 93 Закона № 44-ФЗ извещение об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) не требуется (изменения в редакции Федерального закона от 01.05.2019 N 71-ФЗ).
	Бланки заказов от издательств и инструкция работы с ними будут направлены в территории и школы до 5 марта 2019 года после всех процедур уточнения и согласования с издательствами по процедуре заключения контрактов и поставке учебников.
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