
ОТЧЁТ

О проведении конкурса «Учитель года – 2022»


[bookmark: _GoBack]    Завершился муниципальный этап профессионального конкурса «Учитель года - 2022» города Боготола, организованный согласно приказу № 31 от 02.03.2022г. 16 марта 2022 года на финале конкурса, организованного на базе МБОУ СОШ №3, присутствовали исполняющий обязанности начальника Управления образования города Боготола Веде Елена Федоровна, специалисты Управления образования, педагоги и администрация образовательных учреждений. 
    Участниками конкурса стали Неверова Ольга Валентиновна, учитель географии МБОУ СОШ № 2, Беспалова Ольга Владимировна, учитель музыки МБОУ СОШ № 3, Тыщенко Ольга Ивановна, учитель технологии МБОУ СОШ № 4, Бочка Любовь Геннадиевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 5, Архипов Роман Анатольевич, учитель физической культуры МБОУ СОШ № 6.
    Именно эти педагоги представляли свое мастерство. Жюри Конкурса отмечает, что все участники применили свои авторские находки, использовали инновационные технологии, показали умение взаимодействовать с аудиторией. Победителем Конкурса «Учитель года - 2022» города Боготола стала Тыщенко Ольга Ивановна, учитель технологии МБОУ СОШ № 4. Дипломом второй степени награжден Архипов Роман Анатольевич, учитель физической культуры МБОУ СОШ № 6. Диплом третьей степени получила Беспалова Ольга Владимировна, учитель музыки МБОУ СОШ № 3. 
    Ведущие торжественной части представили всех участников конкурса, рассказала об их педагогических достижениях. Награждение победителей и лауреатов Конкурса грамотами и призами проводила исполняющий обязанности начальника Управления образования города Боготола Веде Елена Федоровна. 
    Выражаем благодарность за показанный профессионализм и эффективные умения всем участников конкурса «Учитель года - 2022» города Боготола.
        А абсолютному победителю  Конкурса, Тыщенко Ольге Ивановне, учителю технологии МБОУ СОШ №4, пожелаем удачи и эффективной демонстрации своих профессиональных достижений в конкурсе «Учитель года Красноярского края».
    Управление образование выражает признательность педагогам и администрации образовательных учреждений, обеспечивающим помощь и поддержку участников конкурса.
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