Уважаемые коллеги!
СЛАЙД 1 Очень приятно и волнительно выступать на конференции перед вами. Учитель – это призвание, человек, который оставляет неизгладимый след в нашей жизни.
[bookmark: _GoBack]Прежде всего, хочу искренне поздравить вас, пожелать интересного и плодотворного учебного года, профессиональных успехов, личных достижений!
СЛАЙД 2 Профсоюз, как общественная организация, старается всячески поддерживать педагогов. Это и правовая помощь, и поддержка профессиональных конкурсов, материальная помощь, организация спортивных и досуговых мероприятий. 
СЛАЙД 3 Для молодых педагогов – это Выездная Школа молодого педагога, которая в этом году проводилась на базе отдыха Багульник уже в 8 раз. Так же на городском уровне проводятся мероприятия, конкурсы, квизы.
СЛАЙД 4 Программа «Оздоровление» даёт возможность отдохнуть и оздоровиться, в 2024 году 3 члена профсоюза отдыхали в санаториях Сочи, Белокурихе и Барнауле. 
СЛАЙД 5 Но главная функция Профсоюза – защитная деятельность. Как отметила в своём докладе Председатель краевой организации, основные проблемы это кадровый вопрос и уровень оплаты труда. Финансирование снижается в связи со снижением количества учащихся, при этом средняя нагрузка учителя продолжает расти. Такая же ситуация и в дошкольных учреждениях. В связи с этим, Профсоюз продолжает настаивать на изменениях в оплате труда и, прежде всего, на увеличении базовых окладов с увеличением фондов. 
Ещё одна важная проблема, решение которой помогло бы также улучшить кадровую ситуацию, это жилье, об этом заявляют порядка 42% опрошенных педагогов. В соответствии с законодательством в крае действуют жилищные программы для молодых специалистов бюджетников, но потребность в жилье выше, чем требуется.
Краевой Профсоюз вышел с предложением к Министерству образования края совместно начать работу по решению этих двух очень важных вопросов, что смогло бы реально изменить кадровую ситуацию. 

СЛАЙД 6 Важно, чтобы в вашем понимании Профсоюз представлялся как общественная организация, которая представляет и защищает права членов Профсоюза. Профсоюз – это каждый из вас.
И еще хотелось, чтобы пришло понимание и у родителей, что учитель – это не «про услугу», а про знание, развитие и интересное общение. 

СЛАЙД 7 Так же хочу поблагодарить руководителей образовательных учреждений за оказанную поддержку и всех членов Профсоюза за доверие.
С новым учебным годом! Пусть в нем будет больше мира и душевного тепла!

Спасибо за внимание!
