Добрый день Уважаемые коллеги!
СЛАЙД 1 Разрешите поздравить Вас всех с началом  нового учебного года. Пусть он будет интересным и плодотворным, профессиональных успехов и личных достижений!
СЛАЙД 2 Большой вклад в сохранение и развитие системы образования и защиту социально-трудовых прав работников вносит Профсоюз. Как независимая общественная организация, старается всячески поддерживать педагогов. Это правовая помощь, поддержка профессиональных конкурсов, материальная помощь. 
СЛАЙД 3 Для молодых педагогов – это Выездная Школа молодого педагога, которая в этом году проводилась на базе отдыха Багульник уже в 8 раз. Так же на городском уровне проводятся мероприятия, конкурсы, квизы, организовываются экскурсии, сплавы, походы.
[bookmark: _GoBack]СЛАЙД 4 Программа «Оздоровление» даёт возможность желающим отдохнуть и оздоровиться. В 2025 году 10 членов городской организации профсоюза и пять членов их семей отдыхали в санаториях Сочи, Белокурихе и Карачи. 
СЛАЙД 5 Но главная функция Профсоюза – защитная, он принимает непосредственное участие в решении всех важных проблем образования. Как отметила в своём докладе Председатель краевой организации Людмила Васильевна, основные проблемы это кадровый вопрос и уровень оплаты труда. С 1 сентября вносятся изменения в систему оплаты труда работников образования. Обусловлены они тем, что в действующей системе установлен большой объем компенсационных и персональных стимулирующих выплат при низких окладах. Сформированные краевой организацией Профсоюза и министерством образования края совместные предложения были поддержаны рабочей группой по подготовке предложений по совершенствованию системы оплаты труда, созданной при Правительстве Красноярского края.
Изменения направлены, прежде всего, на повышение минимальных должностных окладов и гарантированной заработной платы в целом, а также на приведение в соответствие с Едиными рекомендациями Российской трехсторонней Комиссии компенсационных и стимулирующих выплат.
Профсоюз образования обратился к руководству края о необходимости до конца года предусмотреть индексацию окладов, поскольку с 1 января 2026 года МРОТ увеличится, а базовый оклад педагогов останется на уровне 01.09.2025 года, что при отсутствии дифференциации может усугубить положение в оплате труда квалифицированных работников. А также рекомендует восстановить в системе оплаты труда выслугу лет. Исключение персональной выплаты «за опыт работы» вызывает у работников недовольство. В июле профсоюз и министерство заключили дополнительное соглашение к действующему соглашению, и в протоколе разногласий зафиксировали положение о зависимости размера оплаты труда от педагогического стажа.
СЛАЙД 6 Важно, чтобы в понимании каждого человека Профсоюз представлялся как общественная организация, которая представляет и защищает права членов Профсоюза. Профсоюз – это каждый из вас, поэтому хочу поблагодарить всех членов Профсоюза за доверие и руководителей образовательных учреждений за оказанную поддержку 
СЛАЙД 7 
С новым учебным годом! Пусть в нем будет больше мира и душевного тепла! Благодарю за внимание.
